
Сценарий праздника 

«Посвящение в читатели» для первоклассников 

Цель: 

 создать для первоклассников атмосферу 

праздничного настроения, принять их в ряды юных 

читателей библиотеки. 

Задачи: 

 познакомить первоклассников с правилами обращения с книгой; 

 обобщать знания учащихся о сказках, развивать умения узнавать 

сказки и их героев; 

 развивать творческие возможности детей.  

 

Ход мероприятия. 

Библиотекарь. Здравствуйте! В нашем книжном царстве всегда рады 

гостям.  

Снаружи смотришь – дом как дом. 

Но нет жильцов обычных в нем. 

В нем книги интересные 

Стоят рядами тесными. 

На длинных полках вдоль стены 

Вместились сказки старины: 

И Черномор, и царь Гвидон, 

И добрый дед Мазай… 

Как называют этот дом? 

Попробуй отгадай.        (ответы детей) БИБЛИОТЕКА 

Библиотекарь. Да, это библиотека. И не зря её называют Книжным 

царством – мудрым государством. Как вы думаете, почему? (ответы детей). 

Действительно, здесь очень многое можно узнать 

А сейчас, дорогие первоклассники, мы узнаем, знакомы ли вы со сказочными 

героями книжного царства.  

 

Внучка к бабушке пошла, пироги ей понесла. 

Серый волк за ней следил, обманул и проглотил.           Красная Шапочка  

 

Умён, изворотлив усатый дружок - 

Хозяина сделал богатым. Но жить он не может без красных сапог. 

Кто это, скажите, ребята?                 Кот в сапогах  

 



С букварем шагает в школу деревянный мальчуган. 

Попадает вместо школы в разноцветный балаган. 

Как зовется эта книжка?  Как зовется сам мальчишка?   Буратино.  

 

Библиотекарь: В нашей библиотеке храниться Чудо-сундучок, в котором 

сказочные герои спрятали разные предметы. Узнайте и назовите их, а также 

вспомните, в какой сказке они вам встречались и кому принадлежат: 

(все дети отгадывают загадки, отгадки появляются на экране) 

 

1.Этот фрукт едва не погубил жизнь молодой принцессы. (Яблоко) 

2.Этот предмет вам всегда подскажет насколько вы привлекательны и 

существует ли кто-нибудь на свете прекраснее вас. (Зеркало) 

3.Здесь находится предмет гигиены, который проглотил однажды 

разъярённый крокодил. (Мочалка) 

4.С помощью этого предмета можно открыть волшебную дверь. (Золотой 

ключик)  

5. Острый предмет, в котором хранилась смерть Кащея Бессмертного. (игла) 

Библиотекарь:  Молодцы! Молодцы, все прекрасно справились с этим 

заданием. 

Библиотекарь: Ребята, а вы знаете, как нужно обращаться с книгами? 

Послушайте стихотворение С.Я. Маршака. 

У Скворцова Гришки    жили-были книжки, 

грязные, лохматые,  рваные, горбатые. 

Без конца и без начала, переплеты, как мочала, 

На листах каракули, книжки горько плакали. 

Библиотекарь: Ребята! А нет ли среди вас таких Гришек, которые рвут 

книги? Я надеюсь, нет! Книга – огромная ценность и относиться к ней надо 

бережно. Давайте вспомним, как нужно обращаться с книгами. 

1. Не забывай возвращать книги в библиотеку вовремя. 

2. Перелистывая страницы, не смачивай пальцы языком. 

3. Не загибай страницы. Пользуйся закладкой. 

4. Не перегибай книгу по корешку. 

5. Не пиши и не рисуй в книге. 

6. Не вырывай листы, не вырезай картинки. 

Не закладывай в книгу посторонние предметы. 

Ведущий: А, вот мне хочется узнать, все ли вы умеете правильно обращаться 

с книгами. Я предлагаю вам поиграть в игру «Что любит книжка?». Если вы 

считаете, что книжки это любят должны говорить хором «Да». Если не 

согласны — «Нет!» 



Игра «Что любит книжка?»  

Обложку. — Да. 

Грязные руки. — Нет. 

Закладку. — Да. 

Дождик и снег. — Нет. 

Бережное отношение. — Да. 

Ласку. - Да. Яичницу. - Нет. 

Чистые руки. - Да. 

Валяться на полу. — Нет. 

Драться. — Нет. 

Жить на книжной полке. — Да. 

Любознательных читателей. — Да. 

Ведущий: Все вы большие молодцы, это очень хорошо, что вы знаете и 

соблюдаете правила поведения с книгами, я думаю наши первоклассники 

уже могут стать читателями, приходить в библиотеку и путешествовать по 

Книжному царству – мудрому государству. 

Библиотекарь: Дорогие ребята, вы все доказали что готовы стать 

настоящими читателями. И сейчас настал самый торжественный момент. Вы 

дадите клятву читателя. Я попрошу вас всех, поднять правую руку и 

положить её на грудь в области сердца. 

( звучит клятва читателя) 

Клятва книговика-хранителя библиотеки 

Библиотекарь: Я, новый читатель библиотеки, законы все помнить клянусь! 

Все: Клянусь! 

Библиотекарь: Книги пачкать и ради потехи портить их не буду. Клянусь! 

Все: Клянусь! 

Библиотекарь: Другом книги теперь назовусь. Книгу любить клянусь! 

Все: Клянусь! 
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